
16 снежня 2017 г.2 НАДЗЁННАЕ

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Трамп і Пу цін аб мер ка ва лі ядзер ную пра гра му КНДР

Прэ зі дэн ты Ра сіі і ЗША па тэ ле фо не аб мер ка ва лі ста но ві шча на 
Ка рэй скім паў вост ра ве, па ве дам ляе прэс-служ ба Крам ля. Ад зна ча-
ец ца, што раз мо ва ад бы ла ся па іні цы я ты ве аме ры кан ска га бо ку.

«Бы лі аб мер ка ва ны ак ту аль ныя пы тан ні двух ба ко вых ад но сін, а 
так са ма сі ту а цыя ў кры зіс ных пунк тах з ак цэн там на ўрэ гу ля ван не 
ядзер най праб ле мы Ка рэй ска га паў вост ра ва», — га во рыц ца ў па-
ве дам лен ні.

У сваю чар гу ў прэс-служ бе Бе ла га до ма за яві лі аб тым, што 
прэ зі дэнт ЗША До нальд Трамп пад час тэ ле фон най раз мо вы з Ула-
дзі мі рам Пу ці ным па дзя ка ваў яму за пры знан не вы со кіх эка на міч ных 
па каз чы каў, якіх да бі лі ся аме ры кан скія ўла ды.

Пад час сва ёй што га до вай прэс-кан фе рэн цыі 14 снеж ня Пу цін 
за клі каў і ЗША, і КНДР спы ніць на гня тан не сі ту а цыі. Ён так са ма пад-
тры маў га тоў насць Ва шынг то на да пра мых кан так таў з Пхень я нам.

У Ра сіі пры знача на да та вы ба раў прэ зі дэн та
Са вет Фе дэ ра цыі аб' явіў аб пры зна чэн ні вы ба раў прэ зі дэн та Ра сіі 

на 18 са ка ві ка 2018 го да. Вы ба ры ў 2018 го дзе па він ны бы лі ад быц-
ца 11 са ка ві ка — у дру гую ня дзе лю ме ся ца. Але за год да гэ та га 
Дзярж ду ма пра па на ва ла пе ра нес ці га ла са ван не на ты дзень, каб 
яно су па ла з га да ві най пад пі сан ня да мо вы аб ува хо джан ні Кры ма 
ў склад Ра сіі.

Пра свой на мер удзель ні чаць у вы ба рах ужо аб' явіў дзе ю чы прэ-
зі дэнт Ула дзі мір Пу цін. Вы лу чыц ца так са ма пла нуе Ге надзь Зю га наў 

(КПРФ), Ула дзі мір Жы ры ноў скі (ЛДПР), Ры гор Яў лін скі («Яб ло ко»), 
упаў на ва жа ны па аба ро не пра воў прад пры маль ні каў Ба рыс Ці тоў і 
жур на ліст ка Ксе нія Са бчак.

Апа зі цы я нер Аляк сей На валь ны з 2016 го да вя дзе пе рад вы бар ную 
кам па нію па вы лу чэн ні ў прэ зі дэн ты. Пры гэ тым у 2017 го дзе На валь-
на га паў тор на асу дзі лі па ар ты ку ле, што па за ко не за ба ра няе яму 
вы лу чац ца. На валь ны лі чыць та кую нор му не кан сты ту цый най.

Мер кель: пра грэс, да стат ко вы для ад ме ны санк цый 
су праць РФ, па куль не атры маў ся

На дум ку канц ле ра ФРГ, трэ ба 
зра біць усё, каб ру хац ца на пе рад 
на шля ху рэа лі за цыі мін скіх па-
гад нен няў. Кра і ны ЕС вы ву чы лі 
вы ні кі ра бо ты нар манд ска га фар-
ма ту і прый шлі да вы сно вы, што 
па куль пра грэ су, яко га па він на 
бы ло б ха піць для ад ме ны санк-
цый су праць Ра сіі, да маг чы ся не 
ўда ло ся.

«Па гэ тым пы тан ні бы ло адзін ства ў мер ка ван нях, — ска за ла 
Ангела Меркель. — Мы вы ву чы лі вы ні кі ра бо ты нар манд ска га фар-
ма ту, мінск ага пра цэ су. Мы змаг лі па збег нуць эс ка ла цыі, але не 
змаг лі да маг чы ся знач на га пос пе ху для ад ме ны санк цый, та му яны 
па він ны быць пра доў жа ны». 

Згод на з дзе ю чы мі нор ма мі ар-
ты ку ла 18.13 Ка АП, пе ра вы шэн не 
ўста ноў ле най хут ка сці ру ху ад 10 
да 20 кі ла мет раў у га дзі ну пры во-
дзіць да па пя рэ джан ня або штра-
фу ў па ме ры да ад ной ба за вай ве-
лі чы ні. Ка лі пе ра вы шэн не ад 20 да 
30 кі ла мет раў у га дзі ну, то кі роў ца 
атрым лі вае штраф у па ме ры ад 
ад ной да трох ба за вых. Пе ра вы-
шэн не на 30 і больш — штраф 
ад трох да дзе ся ці ба за вых. Ка лі 
апош нія два апі са ныя па ру шэн ні 
паў та ра юц ца на пра ця гу го да, то 
кі роў ца атры мае штраф ад пя ці 
да 15 ба за вых або па збаў лен не 
пра воў да ад на го го да.

Пер ша па чат ко ва пла на ва ла ся 
вы клю чыць з санк цый ука за на га 
ар ты ку ла па збаў лен не пра воў, 
ад нак пас ля дыс ку сій у Па ла це 
прад стаў ні коў з удзе лам шы ро ка-
га ко ла экс пер таў бы ло вы ра ша на 
за ха ваць дзе ю чую рэ дак цыю ўка-
за на га ар ты ку ла. Акра мя та го, як 
і ра ней, та кая санк цыя не мо жа 

быць пры ме не на пры фік са цыі 
хут ка сці спе цы яль ны мі тэх ніч ны-
мі срод ка мі.

Да рэ чы, ка лі спе цы яль ная ка-
ме ра фік суе пе ра вы шэн не хут ка-
сці ад 10 да 20 кі ла мет раў у га дзі-
ну, то кі роў ца атрым лі вае штраф 
у па ме ры 0,5 ба за вай ве лі чы ні. 
Ка лі ка ме ра фік суе пе ра вы шэн-
не ад 20 да 30 кі ла мет раў — гэ та 
штраф у па ме ры дзвюх ба за вых, 
ад 30 да 40 кі ла мет раў — штраф 
у па ме ры 4 ба за вых. Ка лі ж пе ра-
вы шэн не скла дае больш за 40 кі-
ла мет раў у га дзі ну — штраф у па-
ме ры шас ці ба за вых ве лі чынь.

Акра мя та го, па пра па но ве Мі-
ніс тэр ства ўнут ра ных спраў з Ка АП 
вы клю ча ец ца ар ты кул 18.18, якім 
пра ду гле джа на да дзвюх ба за вых 
ве лі чынь за кі ра ван не аў та ма бі-
лем без да ку мен таў, не аб ход ных 
па пра ві лах да рож на га ру ху. Ча му? 
Пры су час ным тэх ніч ным за бес пя-
чэн ні су пра цоў нік ДАІ мо жа апе ра-
тыў на на мес цы вы свет ліць, мае 

кі роў ца пра ва кі ра ван ня ці не. Ка лі 
не мае, то гэ та сур' ёз нае па ру шэн-
не, за якое пра ду гле джа на стро гая 
ад каз насць па ін шай нор ме. Ка лі ж 
кі роў ца прос та за быў ся до ма да-
ку мент, то пры мя нен не штра фу — 
гэ та за над та жорст кае па ка ран не, 
па лі чы лі дэ пу та ты.

Ка лі ў кі роў цы ня ма пра воў на-
огул, то дзей ні чае ар ты кул 18.19, 
згод на з якім кі ра ван не транс-
парт ным срод кам асо бай, якая не 
мае пра воў кі ра ван ня, роў на як 
і пе ра да ча кі ра ван ня транс парт-
ным срод кам асо бе, якая не мае 
пра воў, пры во дзіць да на кла дан-
ня штра фу ў па ме ры ад пя ці да 
двац ца ці ба за вых ве лі чынь.

Ка лі тыя ж дзе ян ні ажыц цяў ля-
юц ца паў тор на на пра ця гу ад на го 
го да пас ля на кла дан ня ад мі ніст-
ра цый на га спаг нан ня за тыя ж 
па ру шэн ні, то гэ та пры вя дзе да 
на кла дан ня штра фу ў па ме ры ад 
двац ца ці да пя ці дзе ся ці ба за вых 
ве лі чынь або ад мі ніст ра цый на га 
арыш ту.

Увя дзен не ад мі ніст ра цый на га 
арыш ту ў ар ты ку ле 18.19 — гэ-
та на ві на. Ча му гэ та з'я ві ла ся? 
У 2016 го дзе па ві не ва дзі це ляў, 
якія не ме лі пра ва кі ра ван ня, 
бы ло здзейс не на 267 да рож на-

транс парт ных зда рэн няў, у якіх 
за гі ну лі 49 і атры ма лі ра нен ні 284 
ча ла ве кі. Ня гле дзя чы на зні жэн не 
вы пад каў та кіх зда рэн няў, іх до ля 
ў агуль най коль кас ці ў ся рэд нім 
скла дае 7—10% ад усіх учы не ных 
па Бе ла ру сі ДТЗ.

Знач ная част ка та кіх зда-
рэн няў здзяйс ня ец ца асо ба мі, 
па збаў ле ны мі ва ўста ноў ле ным 
па рад ку та ко га пра ва за пра ва-
па ру шэн ні ў га лі не бяс пе кі ру ху 
і экс плу а та цыі транс пар ту. Най-
больш час ты м з іх з'яў ля ец ца кі-
ра ван не транс парт ны мі срод ка мі 
ў ста не ал ка голь на га ап'я нен ня.

У 2016 го дзе да ад мі ніст ра-
цый най ад каз нас ці за кі ра ван не 
транс парт ны мі срод ка мі кі роў ца-
мі, якія не ма юць на гэ та пра ва, 
пры цяг ну та звыш 59 ты сяч ча-
ла век. Пры гэ тым паў тор на на 
пра ця гу го да за ўчы нен не та ко га 
пра ва па ру шэн ня — звыш 14 ты-
сяч. Коль касць асоб, якія трой чы 
і больш ра зоў пры цяг ва лі ся да 
ад мі ніст ра цый най ад каз нас ці за 
гэ тае пра ва па ру шэн не, скла ла 
прак тыч на 1,7 ты ся чы.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. 
lukashevich@zvіazda.by
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Раз бор «па лё таў»

Гэ та аб мяр коў ва лі Гэ та аб мяр коў ва лі   
на з'ез дзе ву чо ныхна з'ез дзе ву чо ных

ДЗВЕ ДЗЯР ЖАЎ НЫЯ 
МО ВЫ: 

ЯК ЗА БЯС ПЕ ЧЫЦЬ 
ПА РЫ ТЭТ

«25-га до вы до свед 
бу даў ніц тва не за леж-
най дзяр жа вы ста віць 
на па ра дак дня праб-
ле му не ад клад най 
гар ма ні за цыі сфе ры 
моў на га жыц ця бе ла-
рус ка га гра мад ства ў 
ад па вед нас ці з сут нас цю і прын цы па мі 
дзяр жаў на га двух моўя», — та кую дум ку 
вы ка заў у сва ім вы ступ лен ні на ІІ З'ез-
дзе ву чо ных у рам ках сек цыі «Гу ма ні-
та рыс ты ка — гра мад ству» пер шы на-
мес нік ды рэк та ра па на ву ко вай ра бо це 
Цэнт ра да сле да ван няў бе ла рус кай мо-
вы, куль ту ры і лі та ра ту ры На цы я наль-
най ака дэ міі на вук Бе ла ру сі ака дэ мік 
Аляк сандр ЛУ КА ША НЕЦ.

— Праб ле мы гу ма ні тар на га раз віц ця гра-
мад ства ра зу ме юць на дзяр жаў ным уз роў ні, — 
пад крэс ліў вы сту поў ца. — Трэ ба ад зна чыць, 
што сфе ра моў на га раз віц ця бе ла рус ка га гра-
мад ства — вель мі скла да ная, та му што мы ўсе 
жы вём у сі ту а цыі дзяр жаў на га двух моўя. Сут-
насць дзяр жаў на га двух моўя па він на за клю ча ц-
ца ў па ра лель ным, па ры тэт ным і раў на праў ным 
вы ка ры стан ні абедз вюх дзяр жаў ных моў ва ўсіх 
най важ ней шых сфе рах афі цый ных зно сін. Па-
пер шае, па він на за бяс печ вац ца пра ва кож на-
га гра ма дзя ні на ка рыс тац ца ў сва ёй дзей нас ці 
лю бой дзяр жаў най мо вай і атрым лі ваць усю 
не аб ход ную ін фар ма цыю на кож най з дзяр жаў-
ных моў, а па-дру гое, дзяр жа ва аба вя за на праз 
свае ін сты ту ты і сва іх слу жа чых за бяс пе чыць 
кож на му гра ма дзя ні ну гэтае пра ва.

Ёсць цэ лы комп лекс аба вяз ко вых умоў, вы-
ка нан не якіх за бяс печ вае па ры тэт нае функ цы-
я на ван не абедз вюх дзяр жаў ных моў ва ўсіх 
сфе рах іх ужыт ку. І для та го каб функ цы я на-
ван не на са мрэч бы ло па ры тэт ным, не аб ход на 
каб гэ тыя ўмо вы рэ аль на вы кон ва лі ся. На дум-
ку ака дэ мі ка, на сён няш ні дзень най больш ак-
ту аль ны мі з'яў ля юц ца аду ка цый ныя ўмо вы. Бо 
толь кі шля хам на ву чан ня мож на за бяс пе чыць 
ад па вед ны ўзро вень ва ло дан ня абедз вю ма 
дзяр жаў ны мі мо ва мі. 

Ака дэ мік упэў не ны, што да стат ко вая моў-
ная кам пе тэн цыя не аб ход ная служ бо вым асо-
бам усіх уз роў няў, якія па він ны за бяс пе чыць 
кож на му гра ма дзя ні ну пра ва вы ка рыс тоў ваць 
лю бую мо ву. «Я ка заў пра гэ та 10 га доў на-
зад, на пер шым з'ез дзе ву чо ных, і паў та ру 
зноў — не аб ход на, каб дас ка на лае ва ло дан не 
служ бо вы мі асо ба мі абедз вю ма дзяр жаў ны мі 
мо ва мі (бе ла рус кай і рус кай) на рэш це ста ла 
аба вяз ко вым па тра ба ван нем пра фе сій най ад-
па вед нас ці па са дзе».

Агу чыў Аляк сандр Лу ка ша нец і не ад клад-
ныя за да чы па гар ма ні за цыі моў най сфе ры 
жыц ця на ша га гра мад ства. Па-пер шае, трэ ба 
пры вес ці моў нае за ка на даў ства ў ад па вед-
насць з прын цы па мі дзяр жаў на га двух моўя, 
а для гэ та га не аб ход на ўнес ці ад па вед ныя 
змя нен ні ў За кон «Аб мо вах у Рэс пуб лі цы Бе-
ла русь» — у ад па вед ных ар ты ку лах за ко на 

вы ра зы «на бе ла рус кай або рус кай мо вах», 

«на бе ла рус кай і (або) рус кай мо вах» пас-

ля доў на за мя ніць вы ра зам «на бе ла рус кай і 

рус кай мо вах». Па-дру гое, пад рых тоў ка, аб-

мер ка ван не і пры няц це ўсіх за ко наў, ука заў, 

па ста ноў і ін шых за ка на даў чых ак таў па він на 

пра хо дзіць на абедз вюх дзяр жаў ных мо вах. 

— У вы шэй шай шко ле, асаб лі ва пры пад рых-

тоў цы пе да га гіч ных кад раў, трэ ба за бяс пе чыць 

атры ман не ўсі мі вы пуск ні ка мі на леж най моў най 

кам пе тэн цыі, каб кож ны ма ла ды пе да гог мог 
вы кла даць свой ву чэб ны прад мет на лю бой 
мо ве. Акра мя та го, пры за кан чэн ні агуль на аду-
ка цый ных уста ноў і па ступ лен ні ў вы шэй шыя 
на ву чаль ныя ўста но вы цэнт ра лі за ва нае тэс ці-
ра ван не па він на пра во дзіц ца для абі ту ры ен таў 
па абедз вюх дзяр жаў ных мо вах, — да даў Аляк-
сандр Лу ка ша нец. — Я ўпэў не ны, што вы ка нан-
не гэ тых мер да зво ліць за бяс пе чыць за ха ван не 
прын цы паў дзяр жаў на га двух моўя ў на шай кра-
і не і рэа лі за ваць на прак ты цы пра ва гра ма дзян 
атрым лі ваць ін фар ма цыю на лю бой дзяр жаў-
най мо ве ў двух моў ным гра мад стве. Да та го ж 
у нас з'я віц ца маг чы масць атры ман ня аду ка цыі 
на лю бой дзяр жаў най мо ве. Мы змо жам за бяс-
пе чыць псі ха ла гіч ны кам форт усім гра ма дзя нам 
у двух моў ным гра мад стве і ўма цу ем прэ стыж 
Бе ла ру сі як пра ва вой дэ ма кра тыч най дзяр жа-
вы, якая па ва жае свае каш тоў нас ці і ін тэг ру ец-
ца ў еў ра пей скую і су свет ную су поль насць.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу

Гіс то рыя прад вы зна чы ла на шай краі-
не заў сё ды зна хо дзіц ца ў цэнт ры па-
дзей еў ра пей ска га і на ват су свет на-
га маш та бу. Як пад крэс ліў Прэ зі дэнт 
Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка пад-
час свай го вы ступ лен ня на юбі лей ных 
ура чыс тас цях, у та кіх ня прос тых умо-
вах ста наў лен не і раз віц цё бе ла рус кай 
дзяр жаў нас ці бы ло б не маг чы ма без 
эфек тыў най ра бо ты сі ла вых струк тур 
і, без умоў на, спе цы яль ных служ баў. 
Сваю ро лю яны сыг ра лі як у са вец кія 
ча сы, так і ў 90-я га ды. Ды і за раз іх 
ра бо та — ба раць ба з тэ ра рыз мам, не за-
кон ным ганд лем збро яй, ка руп цы яй — 
асаб лі ва знач ная.

— Раз вед ка і контр раз вед ка ва ўсе ча сы 
бы лі пер ша сту пен ны мі дзяр жаў ны мі за да ча мі. 
У аван гар дзе ар мій, што зма га юц ца, у ста не 
пра ціў ні ка сак рэт ныя аген ты зда бы ва лі най-
каш тоў ней шыя звест кі, вы яў ля лі шпі ё наў, ды-
вер сан таў, тэ ра рыс таў, здрад ні каў, — ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, звяр та ю чы ся да су пра-
цоў ні каў служ бы дзяр жаў най бяс пе кі.

Яны вы ка на лі сваю функ цыю ў асаб лі ва 
дра ма тыч нае XX ста год дзе. Гэ та і Гра ма дзян-
ская вай на, і пер шыя га ды іс на ван ня дзяр жа-
вы ра бо чых і ся лян, і Дру гая су свет ная вай на, 

і га ды ха лод най вай ны, і лік ві да цыя на ступ-

стваў чар но быль скай ка та стро фы. З атры-

ман нем Бе ла рус сю не за леж нас ці су пра цоў ні кі 

служ бы дзяржаўнай бяс пе кі ад кры лі чар го вы 

раз дзел у сва ім сла ву тым ле та пі се.

— Сён ня пе рад на шы мі спец служ ба мі ста-

яць но выя за да чы. Ад на з іх, га лоў ная, — ба-

раць ба з тэ ра рыз мам. Свет на гад вае раз ва ру-

ша ны му раш нік. Це раз ме жы пе ра праў ля юц ца 

на тоў пы бе жан цаў, а пад іх пры крыц цём — 

фа на ты кі, якія за бі ва юць мір ных гра ма дзян, 

се юць ха ос. У тран зіт ным па то ку на тэ ры то рыі 

на шай рэс пуб лі кі рэ гу ляр на за трым лі ва юц ца 

чле ны між на род ных тэ ра рыс тыч ных ар га ні за-

цый, — кан ста та ваў кі раў нік кра і ны.

Ідзе і не за кон ны ган даль збро яй.

— На жаль, ад гэ та га не за стра ха ва ны і 

мы, — ска заў Прэ зі дэнт. — Нам не аб ход на 

быць мак сі маль на піль ны мі і ні ў якім ра зе не 

да пус ціць, каб гэ ты ар се нал стаў пра ні каць 

це раз на шу мя жу.

Дру гая важ ная за да ча, пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка, даты чыц ца эка на міч на га сек та ра. 

Усе на ву ко выя сак рэ ты, на вей шыя тэх на ла гіч-

ныя рас пра цоў кі, стра тэ гіч ныя аб' ек ты, та кія як 

Бе ла рус кая атам ная элект ра стан цыя, хі міч ныя 

прад пры ем ствы, па він ны стаць прад ме там піль-

най ува гі ор га наў дзярж бяс пе кі.

— Не аб ход на пра цяг нуць ак тыў ную ба-

раць бу з ка руп цы яй, роз ны мі схе ма мі сы хо ду 

гас па дар чых суб' ек таў ад па дат каў, вы ва дам 

гра шо вых срод каў за мя жу, — за явіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Во пы ту ў гэ тай спра ве Ка мі тэ ту 

не зай маць. На прык лад, пад час ад ной з ня даў-

ніх апе ра цый яму ўда ло ся спы ніць атры ман не 

най буй ней шай у гіс то рыі кра і ны су мы ха ба ру на 

пяць міль ё наў до ла раў. Пры чым усе гэ тыя гро-

шы бы лі арыш та ва ныя і вер ну тыя ў бюд жэт.

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што ў апош нія га ды 

агуль ны мі на ма ган ня мі кам пе тэнт ных служ-

баў атры ма ла ся ўзяць кант роль над ка руп-

цы яй — і гэ та пры зна юць усе ў све це. Тым не 

менш гэ тая праб ле ма, як і це ня вая ка мер цыя, 

па-ра ней ша му ак ту аль ная для кра і ны.

— Най важ ней шую ро лю ў су праць ста ян-

ні гэ та му злу іг ра юць ор га ны дзярж бяс пе кі. 

Не аб ход на ад зна чыць, што мно гія су час ныя 

па гро зы мо гуць быць пе ра адо ле ныя толь кі 

ра зам. КДБ Бе ла ру сі раз ві вае прак тыч нае 

ўза е ма дзе ян не са служ ба мі дзя сят каў кра ін, 

перш за ўсё з Ра сі яй і на шы мі пост са вец кі мі 

рэс пуб лі ка мі. Вы со кі ўзро вень парт нёр ства 

да зва ляе па спя хо ва пра во дзіць су мес ныя 

ме ра пры ем ствы. На пад ста ве ін фар ма цыі 

на шых ра бот ні каў спы не ны шэ раг спроб 

здзяйс нен ня тэ рак таў у Ра сіі і не ка то рых 

еў ра пей скіх дзяр жа вах, — звяр нуў ува гу кі-

раў нік кра і ны.

Прэ зі дэнт кан ста та ваў, што Ка мі тэт дзяр-

жаў най бяс пе кі Бе ла ру сі ад быў ся як эфек тыў-

ная і са ма да стат ко вая спец служ ба су ве рэн-

най кра і ны — гэ ты факт пры зна ны і на шы мі 

сяб ра мі, і на шы мі апа не нта мі. У мно гім дзя ку-

ю чы пра фе сі я на ліз му спец служ баў у смут ныя 

га ды пас ля раз ва лу Са вец ка га Са ю за дзяр-

жа ве ўда ло ся на кі ра ваць сі ту а цыю ў спа кой-

нае рус ла і за няц ца гас па дар чы мі пы тан ня мі. 

У вы ні ку Бе ла русь ста ла са праў ды не за леж-

най дзяр жа вай.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Кампетэнтна 
аб хут ка сці ру ху 

і на яў нас ці пра воў

АСАБ ЛІ ВАЯ СЛУЖ БА
Кі раў нік дзяр жа вы пры няў удзел у свят ка ван ні 100-год дзя ор га наў дзяр жаў най бяс пе кі

Па за ўчо ра бе ла рус кія дэ пу та ты пры ня лі ў дру гім чы тан ні па-
праў кі ў Ко дэкс аб ад мі ніст ра цый ных пра ва па ру шэн нях (Ка-
АП) і Пра цэ су аль на-вы ка наў чы ко дэкс аб ад мі ніст ра цый ных 
пра ва па ру шэн нях. Ад нак не ка то рыя СМІ не зу сім дак лад на 
ін тэр прэ та ва лі зме ны, у су вя зі з чым з'я ві ла ся не аб ход насць 
вы раз на га тлу ма чэн ня.


